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Číslo 4, ročník 2023, vydává Základní škola J. J. Ryby, Rožmitál p. Tř. 

Okénko školy 

 

 

 

 

Nabitý prosinec 

 

    Prosinec pro nás byl kratším měsícem, 

ale i tak jsme podnikli plno krásných akcí, 

které nám zpříjemnily adventní čas. Hned na 

začátku měsíce jsme udělali radost dětem 

skrz projekt Krabice od bot, strávili jsme 

den s hvožďanskou školou a mnoho dalšího… Do 

nového roku přejeme všem hodně zdraví, 

štěstí, životní pohody a (nejen) školních 

úspěchů!! 

 

 

 

Dobrý anděl 

 Týden od 4. prosince byl na ZŠ J. J. Ryby opravdu rušný. V pondělí děti 

vyráběly při projektovém dnu Vánoce výrobky na vánoční trh, v úterý navštívil 

školu Mikuláš s partou čertů a andělů, další dny byly ve znamení posledních 

příprav na vánoční trh a slavnostní rozsvícení vánočního stromu na podporu 

fondu DOBRÝ ANDĚL, které proběhly v pátek 8. prosince.  

Děkujeme za materiál, finanční prostředky a výrobky na vánoční trh. Děkujeme 

opět za dobroty do vánoční kavárny. Děkujeme, že děti měly pro koho hrát, 

zpívat a tančit. Děkujeme, že jste hojně nakupovali na trhu. Vaše štědrost 

přinesla DOBRÉMU ANDĚLU  63 500, - Kč.      

 
Živý 

betlém 

v podání 

5. B 
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Otužování 

 

Druhý ročník začal v září a otužováním – každý den a za každého 

počasí. 
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Dne 9. 12. jsme na naší škole 

opět rádi přivítali žáky a žákyně 

ze ZŠ Hvožďany. Na celé dopoledne 

jsme pro si pro ně připravili 

pestrý program, a to jak 

vzdělávací, tak herní. V 

jazykových laboratořích se děti 

nahrávaly a pomocí sluchátek s 

mikrofonem komunikovaly ve 

dvojicích. V učebně chemie 

starší žáci měřili se systémem 

PASCO atmosférický tlak vzduchu, 

mladší žáci pracovali s 

robotickou stavebnicí LEGO 

SPIKE. V odborné učebně 

přírodopisu zas pozorovali 

mikroskopem trepku v senném 

nálevu, chytali ryby, poznávali 

minerály, vyzkoušeli si zajímavé 

pokusy – mávající rukavice a 

tančící rozinky. Část programu 

byla také věnována tradičnímu 

setkání žákovských parlamentů a 

ekospojek obou škol, při kterém 

si prostřednictvím prezentací 

vzájemně nasdíleli své 

zkušenosti. Třešničkou na dortu 

bylo pro mnohé hvožďanské žáky sportovní 

okénko, v kterém si s radostí vyzkoušeli 

skok do výšky a seznámili se s míčovou 

hrou zvanou Kin – ball. 

Hlavním záměrem spolupráce našich škol 

bylo na počátku umožnit co nejvyššímu 

počtu žáků, a to nejen našim, ale i žákům 

ze ZŠ a MŠ Hvožďany, efektivně využívat 

nové vybavení odborných učeben v rámci 

udržitelnosti projektu „Modernizace výuky 

s využitím digitálních technologií“. K 

radosti dětí ale každé setkání obohacujeme 

i sportem, herními aktivitami, mezi žáky obou škol vznikají 

přátelství a na další setkání se tak přirozeně těší. Velkou 

pochvalu a poděkování si zaslouží členové žákovského parlamentu 

se svými koordinátory, kteří se pokaždé postarají o chutné 

pohoštění pro hvožďanské kamarády. Dík patří i všem našim 

učitelům, kteří v odborných učebnách vždy připraví pro děti velmi 

zajímavý program.  

                                                                                                                              

V. Bártlová 

  

 

Návštěva ZŠ Hvožďany 
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Ze školního parlamentu 

Na začátku prosince nesměla chybět mikulášská nadílka, kterou jsme si moc užili.                            

V pátek 9. prosince nás navštívil žákovský parlament z Hvožďan, pro který jsme si 

připravili prezentaci našich akcí. Poté jsme zkonzultovali akce a nápady obou škol.                    

A jelikož začíná být zima, rozhodli jsme se 15. 12. udělat Den s dekou. Proběhla 

také akce Nejkrásnější vánoční třída. Naše poslední schůzka tento rok má připadnout 

na 14. 12., proto jsme se rozhodli zpříjemnit si ji vánočním posezením na bowlingu. 

Přejeme pohodové Vánoce, budeme se na vás těšit příští rok.  

Adéla Ottová, Monika Bímonová 
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Na naší škole se poněkolikáté uskutečnila předvánoční charitativní 

akce Krabice od bot. Zapojily se všechny třídy, a tak jsme mohli 

věnovat celkem 52 krásně vánočně zabalených dárků dětem žijících v 

rodinách, které se ocitly v tíživé životní situaci.  

Všem žákům a rodičům děkujeme a těšíme se na další rok! 

Jana Novotná 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Krabice od bot 
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Projekt 6. ročníku 

V prosinci jsme ve Výchově k občanství zakončili projekt Naše obec, region 

kraj. Nejprve nás navštívili strážníci Městské policie Březnice. Ukázali 

nám svou výzbroj, povídali jsme si o bezpečném užívání koloběžek na vozovce, 

naučili jsme se bránit volně pobíhajícím agresivním psům, diskutovali jsme 

o šikaně a měli jsme možnost vyzkoušet si těsnost pout. Poslední den před 

ředitelským volnem jsme navštívili kostel Povýšení svatého Kříže ve Starém 

Rožmitále, kde nás uvítala paní Hojerová. Povídali jsme si o významu Vánoc, 

adventní atmosféře kolem nás, o kostele. Měli jsme to štěstí poslechnout si 

i pana Hojera, který nám zahrál úryvek v Rybovy Mše vánoční a tři žáci 6. 

ročníku měli možnost si s varhany zazpívat koledy. Mnohým atmosféra kostela, 

zvuk varhan a krásný zpěv žáků vehnaly slzy do očí.  Tímto moc děkujeme za 

krásný předvánoční prožitek. 

 Mgr. E. Moravcová 
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V  

Advent, nejkrásnější období v roce, je dobou příprav a těšení se na Vánoce. Ve 

třídě jsme rozsvítili stromeček, nástěnky a okna vyzdobili vánočními motivy, 

zpívali jsme vánoční písničky a vyráběli dárky pro naše blízké. Překvapením pro 

nás byl speciální adventní kalendář, který na každý den obsahoval úkoly, 

kterými jsme si zpestřili školní den. A tak nás čekal např. DEN TULEŇŮ, 

BAMBULOVÝ DEN, OSLNIVÝ DEN, PONOŽKOVÝ DEN, FILMOVÝ DEN, VÁNOČNÍ DEKTIVKA, 

POHODOVÝ DEN, PŘEZDÍVKOVÝ DEN, VÁNOČNÍ DRESS CODE a další. Adventní čas jsme si 

moc užili!        

 

Adventní čas v 5. A 
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Adventní Norimberg 

Den začal velmi brzo. Většina osmáků a deváťáků se ještě rozespalá přibelhala v 

5:30 ke škole. Cesta do Norimberku trvala víc jak dvě hodiny. Po cestě jsme 

nabrali průvodkyni. První destinací se stala Norimberská ZOO. Počasí nebylo 

nejlepší, a tak jsme měli ZOO téměř pro sebe. Viděli jsme krmení lachtanů, 

paviány a další zvířata. Nejlepší zážitek ze ZOO byla show s delfíny. První tam 

přišel pán a něco o nich povídal. Potom delfíni za pomoci signálů z píšťalky 

prováděli mimořádné kousky. Dále následovala unavující procházka historickým 

jádrem Norimberku s průvodkyní. Cestou nás naváděla ke koupi tradičních 

německých klobás a pochoutek. Viděli jsme krásný výhled na celé město z hradu. 

Některé domy připomínaly Anime Attack on titan. Procházku městem jsme zakončili 

na trzích, kde se prodával svařák, punče, dobroty, ozdobičky na stromek a spousta 

dalších věcí. Nejlepší byly stánky z různých zemí – Itálie, Španělska … V čínském 

stánku prodávali kalíšky na saké (rýžové víno), hůlky a jiné suvenýry. Myslím, 

že se výlet povedl. 

B. Šebková, 9. B 

 

Dne 5.12.2022 na Mikuláše jsme se my, 8. a 9. ročník, vydali do města perníků, 

starobylého Norimberku, na největší adventní trhy v Evropě. Vyráželi jsme už v 

5:30, abychom vše stihli. V autobuse s námi jela milá paní průvodkyně, která 

nám vyprávěla o zajímavých místech, kudy jsme jeli, nechybělo ani vyprávění o 

adventu. Na místo jsme dorazili okolo deváté hodiny. Nejprve nás v programu 

čekala návštěva zoologické zahrady. Všem se nám líbilo krmení lachtanů, protože 

většina z nás něco takového nikdy neviděla. Ještě víc jsme ale byli ohromeni z 

návštěvy delfinária, kde delfíni předváděli naprosto ohromující kousky, a tak 

si právem vysloužili náš obrovský potlesk. Delfíni nám mávali, skákali salta a 

chodili po vodě. Byl to pro nás nepopsatelný zážitek, na který budeme dlouho 

vzpomínat. Po návštěvě ZOO následovala prohlídka historického centra a návštěva 

tolik očekávaných adventních trhů, na kterých spousta z nás nakoupila vánoční 

dárky. Celý výlet se nám neskutečně moc líbil, bylo to pro nás zase něco nového. 

Procvičili jsme si němčinu a poznali zase novou kulturu. Tímto moc děkujeme 

všem, kteří se podíleli na uskutečnění této nezapomenutelné akce. 

A. Skopečková a V. Petrovicová, 8. B 

 



 

 10 

Nürnberg 

We got dropped off in front of a Zoo which we had a schedueled trip 

to. We made our way past the front gate, split into groups, and went 

on to explore the Zoo. I personally don’t go to Zoos that often, but 

I decided to go either way. Our group was wandering around, we didn’t 

really have a plan, when we suddenly came across a dolphinarium. We 

knew we’d go in there, but the amout of building equipment around made 

us think that it was closed. So we kept wandering around, checking the 

Zoo out, triggering the monkeys on the way, when we came across the 

dolphinarium again, but this time it was open. We got in just in time. 

Once we sat down, the show started. Unfortunately, I understood only 

about 30% of what the man was saying, but that didn’t matter, because 

the dolphin’s skills made up for it!   

Ondřej Slovák 9.B 
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8.12. se devátý ročník vypravil na exkurzi do Mladé Boleslavi na prohlídku 

továrny Škoda. Od školy jsme vyrazili v 8 hodin a na místo dojeli kolem 

desáté. Nejdříve jsme měli rozchod v Olympii na dvě hodiny. Došli jsme si 

na oběd a projít se do různých obchodů. 

Po rozchodu jsme nastoupili do autobusu a vyjeli jsme směrem k muzeu. Tam 

jsme dostali výrazné vesty, ochranné brýle a sluchátko. Popojeli jsme do 

areálu továrny, kde na nás čekala paní průvodkyně. Provedla nás asi třemi 

halami. Viděli jsme základní části pro auta a jejich výrobu. Průvodkyně 

nám také říkala zaměstnanecké výhody u Škody. Když nám skončila prohlídka, 

jeli jsme zpět do muzea a prošli si výstavu závodních aut. Potom jsme 

přešli do muzea starších aut. Viděli jsme evoluci aut z úplných začátků 

až do současnosti. Dozvěděli jsme se hodně věcí při exkurzi a bylo to hodně 

zajímavé. Po konci přednášky jsme měli na chvíli rozchod a mohli jsme si 

vyzkoušet virtuální realitu a vyzdobit vlastní auto na televizi. Potom 

jsme nastoupili do autobusu a vyjeli směr domov.  

Všechny to určitě bavilo a třeba se tam někdo z nás jednou zaměstná. 

 

Helena Knížetová, 9.A 

 

Dne 8. 12. se žáci deváté třídy vydali na výlet do Škodových závodů. Cesta 

lehce ucpanou Prahou byla vyčerpávající, ale dostali jsme se tam. Ještě 

před návštěvou závodů jsme měli rozchod v Olympii, kde jsme si mohli třeba 

koupit dárky na Vánoce. V závodech nás oblékli do vest a brýlí. Dali nám 

i sluchátka, abychom ve výrobně slyšeli. Potom nás průvodkyně odvedla do 

haly, kde se lisovalo. Byl tam pořádný randál! Potom nás průvodkyně odvedla 

do svařovny a lisovny, kde pracovali moderní roboti a všude létaly jiskry. 

V muzeu nás potom průvodkyně provedla celou historií Škody. Mohli jsme si 

vyzkoušet virtuální realitu a pořádně si prohlédnout auta. Od těch 

nejstarších až po ty nejmodernější. Výlet byl výtečný, hlavně pro milovníky 

aut.  

      Za 9.B Lukáš Přigrodský a Karin Posová 

Výlet do Mladé Boleslavi 
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           6. B   a   6. A 

 

 

 

 

 

 

Vánoce se třídou v 6. ročníku 

 

Poslední den před ředitelským volnem a vánočními prázdninami jsme si ve 

třídách nadělovali dárečky, zpívali koledy, a nakonec se šli projít do 

Starého Rožmitálu. Byl to moc příjemný den. 
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V úterý 13. prosince se u nás ve 

škole uskutečnila tradiční soutěž ve 

skoku do výšky. Každý rok se žáci 

snaží skočit co nejvýše. Soutěží se 

ve čtyřech kategoriích, ale po dlouhé 

roky se nikomu nepodařilo překonat 

školní rekord 165 cm v této 

kategorii. Avšak v tomto školním 

roce, po šestnácti letech, tento 

rekord přeskočil žák 9.B Štěpán 

Bicera, a to rovnou o pět centimetrů. 

Po jeho fenomenálním doskoku se                  

v tělocvičně rozezněl ohromný aplaus. 

Nový školní rekord Vánoční laťky je 

170 cm. Soutěžící ze všech kategorií, 

kteří se umístili na prvních třech 

místech, byli oceněni medailemi. Bylo 

to opět velmi napínavé klání. 

  Václav Kubiš, 9. B 

Vánoční laťka 
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V pátek 2.12. 2022 si druhé třídy připravily vánoční besídku pro 

rodiče. Kromě vánočních písniček a básniček nechybělo ani divadlo, 

které mělo velký úspěch. 

                             

Besídka ve 2. ročníku 
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Akce leden 

Čertovské tvoření ve 3. B 

                         

Akce ZŠ J. J. Ryby plánované na leden 2023 
➢ 3. ledna – přednáška „Holky z Venuše, kluci z Marsu“ (7. ročník) 

➢ 3. ledna – přednáška „Nestresuj se stresem“ (9. ročník) 

➢ 6. ledna – Beseda s kariérním poradcem (9. ročník) 

➢ 10. ledna – Beseda Afrikou na kole (6. ročník) 

➢ 13. ledna – Ukázka práce hasičů a policie pro 9. ročník 

➢ 17. ledna – Planetárium Plzeň (5. roč.) 

➢ 25. ledna – pololetní pedagogická rada 

➢ 31. ledna – výpis vysvědčení za I. pololetí 

➢ Dějepisná olympiáda – okresní kolo (ze školního kola postupují 

Tereza Koptíková 9. A, Jan Němec 8. A, Jakub Hofman 9. A) 

➢ Exkurze k volbě povolání – 9. ročník 
 

Další informace a foto z akcí školy na www.zsrozmital.cz pod 

odkazem Foto z akcí školy. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.zsrozmital.cz/
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Olympiáda v českém jazyce 

Školního kola Olympiády v českém jazyce se zúčastnilo dobrovolně                  

10 žáků 9. ročníku a 10 žáků 8. ročníku. Zadání olympiády obsahovalo 

2 části, gramatiku a slohový úkol na téma „Na listopadu se mi 

líbí/nelíbí“. Nejvyššího počtu bodů dosáhli, a tím si zajistili postup 

do okresního kola, Zdeňka Vachatová (9. B), Adéla Ottová (9. B) a Jan 

Němec (8. B). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Dějepisná olympiáda 

V předvánočním čase proběhlo rovněž školní kolo Dějepisné olympiády. 

V té byli znevýhodněni žáci 8. ročníku, neboť tematické zaměření 

ročníku zní „Rozdělený svět a Československo v něm – 1945–1992“.               

O olympiádu projevilo zájem celkem 10 žáků, 7 deváťáků a 3 osmáci. 

Nejúspěšnějšími řešiteli se stali Tereza Koptíková (9. B), Jan Němec 

(8. b) a Jakub Hofman (9. B). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Velkou pochvalu za účast ve školních kolech olympiád si zaslouží 

všichni soutěžící. Úspěšným řešitelům gratulujeme a přejeme hodně 

štěstí v kole okresním. 

 

                                                  Mgr. V. Bártlová 

 

 

Olympiády 
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Školní noviny, číslo 4, ročník 2023, vydává Základní škola J. J. Ryby 

Rožmitál pod Třemšínem jako své školní noviny.  Vychází 1x za měsíc.  

Redakce se vyhraňuje právo na zveřejňování příspěvků ve ŠN, právo zkrátit 

či odmítnou příspěvky a zodpovídá za vytištěný text.  Připravila                  

Mgr. Eliška Moravcová za podpory ostatních vyučujících, zástupců Ekospojek                   

a Školního parlamentu Rybičky.  Email: skolnicasopis@zsrozmital.cz  
školní interní uložiště Výměna-Učitelé-Třemšínské listy - Školáček 
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